
ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
14ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GURINHATÃ 

 

Aos vinte e nove (29) dias do mês de Outubro (10) do corrente ano de dois mil e dezoito 
(2.018), às dezoito (18:00) horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Gurinhatã, 
situada na Rua Zacarias Damasceno, nº 248, Centro, nesta cidade de Gurinhatã, Estado de 
Minas Gerais, sob a presidência do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, 
secretariado nos trabalhos pelo vereador Luciomar Lemes de Freitas, reuniram-se os 
vereadores do Legislativo Municipal Gurinhatãense, para efetivação de mais uma reunião 
ordinária deste período legislativo. Inicialmente o Sr. Presidente solicitou ao vereador 
Douglas Henrique Valente que fizesse a leitura da passagem bíblica do dia, determinando 
em seguida que se procedesse a chamada inicial dos senhores edis, na qual foi constatada a 
presença unânime dos senhores componentes desta Casa de Leis, havendo portanto número 
legal para deliberação, razão do Sr. Presidente declarar abertos os trabalhos, determinando 
em seguida que se fizesse a leitura do expediente, sendo solicitada pelo vereador Douglas 
Henrique Valente a dispensa da leitura da ata da reunião extraordinária anterior, por ser esta 
já do conhecimento dos senhores vereadores e que estará no Portal da Transparência deste 
Legislativo e à disposição tanto dos senhores vereadores quanto de toda a população, 
aprovada por todos a dispensa da leitura da ata, sendo em seguida dado ciência das 
correspondências expedidas e recebidas, passadas posteriormente ao arquivo. Em ato 
subsequente o Sr. Presidente determinou que se passasse para a Ordem do Dia, na qual 
foram apresentadas para discussão e apreciação as matérias seguintes:- Indicação do 
vereador Douglas Henrique Valente, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que determine ao 
setor competente que promova medidas para elaboração de lei concedendo reajuste nos 
vencimentos dos profissionais do magistério, cumprindo o que determina a Lei 
11.738/2.008, aprovada por unanimidade; Indicação conjunta dos vereadores Pablo José da 
Silva Gois e Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinações 
ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, que promova a realização de serviços para 
colocação de manilhas ou bueiro nas cabeceiras da ponte do Córrego Santa Bárbara, na 
propriedade do Sr. Fábio Lima, aprovada por unanimidade, justificando a proposição o 
vereador Pablo José da Silva Gois, que disse que fizeram esta proposição à pedido dos 
moradores da região da Nova Rosada, na aquele logradouro, uma ponte, precisa de 
melhorias porque está danificando veículos que por ali passam, necessitando as melhorias 
solicitadas ou pelo menos paliativamente seja colocado cascalho no lugar; Indicação 
conjunta dos vereadores Pablo José da Silva Gois e Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao 
Sr. Prefeito Municipal determinações ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, para a 
realização de serviços de manutenção da estrada de acesso à região do Monjolinho, 
especialmente da saída da cidade até a ponte do Córrego Santa Bárbara, aprovada por 
unanimidade; Indicação conjunta dos vereadores Douglas Henrique Valente, Edson 
Rodrigues do Nascimento, João Batista de Souza, Luciomar Lemes de Freitas, Marcos 
Antonio Batista Xavier Carlos e Newton Alves da Silva, solicitando ao Sr. Prefeito 
Municipal que determine ao setor competente, que promova medidas para que 50% do 
salário dos funcionários públicos do município seja depositado no mês correspondente ao 
aniversário de cada servidor, aprovada por unanimidade; Indicação conjunta dos vereadores 
Edson Rodrigues do Nascimento, Douglas Henrique Valente, João Batista de Souza, 
Luciomar Lemes de Freitas, Marcos Antonio Batista Xavier Carlos e Newton Alves da 
Silva, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que determine ao setor competente a realização 
de obras para a construção do galpão de comercialização dos produtores rurais no distrito de 
Flor de Minas, garantindo local adequado aos produtores rurais, aprovada por unanimidade; 



Indicação conjunta dos vereadores Edson Rodrigues do Nascimento, Douglas Henrique 
Valente, João Batista de Souza, Luciomar Lemes de Freitas, Marcos Antonio Batista Xavier 
Carlos e Newton Alves da Silva, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que determine ao 
Departamento de Obras e Serviços Públicos que faça o patrolamento das estradas que ligam 
a região dos Patos ao Junco, passando pela região do Saltador, nas propriedades de 
Otogamiz Luiz Miguel, Francisco Damazio Martins e Edivaldo Cardoso de Araújo, 
aprovada por unanimidade, justificando o Sr. Presidente, vereador Marcos Antonio Batista 
Xavier Carlos, que apesar de ter assinado esta indicação entende que o ideal seria a 
realização de uma operação tapa buracos, por estar no período chuvoso e o patrolamento 
poderá trazer problemas aos usuários, com observação do vereador Edson Rodrigues do 
Nascimento que esta é uma proposição formal mas que o Sr. Secretário de Obras e Serviços 
Públicos, Maurílio Higino de Araújo, hoje aqui presente, que tem acompanhado os serviços, 
verificará a melhor forma para a execução dos serviços, parabenizando ao mesmo pelo 
trabalho que vem fazendo frente à Secretaria; Indicação conjunta dos vereadores Marcos 
Antonio Batista Xavier Carlos, Douglas Henrique Valente, Edson Rodrigues do 
Nascimento, Douglas Henrique Valente, João Batista de Souza e Newton Alves da Silva, 
solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que determine ao Departamento de Obras e Serviços 
Públicos, que realize serviços para o recapeamento asfáltico das Ruas Rafael de Féo, 
Marques da Costa, Alfredo Franco e Eurico Romero da Silveira, aprovada por unanimidade; 
Parecer verbal do vereador Gabriel de Oliveira Lima ao Projeto de Lei nº 027, de 28 de 
Setembro de 2.018, que Cria o Programa de Incentivo a Instalação de Empresas e 
Empreendimentos no Município de Gurinhatã/MG, denominado “MAIS EMPREGO” e Dá 
Outras Providências, que justificou a necessidade de colocação de emenda e portanto que 
seu parecer seria desfavorável à tramitação do projeto da forma em que se encontra o 
projeto e que veio do Executivo, sendo discutido o projeto e feita a leitura da Emenda 
Aditiva, acrescentando Parágrafo Único ao Artigo 1º daquele projeto, no sentido de que “as 
empresas e/ou execução de empreendimentos já existentes, instaladas e em atividade no 
Município, não poderão requerer, no todo ou em parte, os incentivos estabelecidos nesta 
lei”, justificando o autor da emenda, vereador Gabriel de Oliveira Lima, que o Sr. Prefeito 
Municipal tem enviado a esta Casa, matérias ou projetos que dão calote ou que beneficiam 
ele próprio através de suas empresas, razão dele haver colocado esta emenda, para 
resguardar o interesse público e ele, o Sr. Prefeito, não poder utilizar em benefício próprio, 
como no caso do terreno que depois deles vereadores terem levantado a questão ele mandou 
um trator lá para gradear, então apresentou a emenda para evitar que o Sr. Prefeito leve 
vantagem com o projeto, sendo solicitado pelo Sr. Presidente que se fizesse a leitura do 
Artigo 1º do projeto, sendo posteriormente suspenso da pauta de votação pela Presidência 
aquele projeto, até apresentação de parecer pela Assessoria Jurídica deste Legislativo; 
Parecer do vereador Pablo José da Silva Gois ao Projeto de Lei nº 029, de 28 de Setembro 
de 2.018, que Autoriza o Poder Executivo Alienar Bens Móveis, ou seja, Veículos Tipo 
Ônibus e Caminhão Inservíveis à Administração, Pertencentes ao Patrimônio Público 
Municipal e Dá Outras Providências, desfavorável ao projeto, sendo convidado pelo Sr. 
Presidente o Sr. Maurílio Higino de Araújo, Secretário de Obras e Serviços Públicos, para 
dar explicações sobre este projeto, para posterior apreciação do parecer, passando a palavra 
ao vereador Pablo José da Silva Gois, que cumprimentou a todos e justificou que o Sr. 
Chefe do Executivo faz tudo o que quer na Prefeitura e nem ao menos participa a esta Casa 
de Leis, mas que estão aqui para fiscalizar e saber o que está acontecendo, dizendo que 
gostaria de saber como os bens foram avaliados e quais os problemas que eles têm, 
querendo saber especialmente como eles foram avaliados ou quais os critérios para a 
avaliação pois a seu ver estão abaixo do valor de mercado, sendo respondido pelo Sr. 



Secretário que a avaliação foi feita por uma comissão que analisou a situação dos bens, 
sendo que um caminhão está com motor fundido e sem pneus, sendo dito pelo vereador 
Átila José Pizarro Carvalho que não foi explicado com clareza no laudo de avaliação as 
condições dos bens e tampouco quais os critérios foram utilizados, frisando o Sr. Secretário 
que os bens estão lá à disposição dos vereadores para verificarem quais as condições que se 
encontram e que ele, que também entende de máquinas e veículos, não teria coragem de 
adquirir aqueles bens pelo valor estabelecido, frisando o vereador Átila José Pizarro 
Carvalho que os vereadores têm que ter as informações a respeito do projeto de lei e dos 
bens que estarão sendo leiloados, para comparar se está compatível com os preços 
praticados no mercado, pois um projeto de lei não é um material de propaganda e que 
inclusive não foram convidados os vereadores através de ofício ou pessoalmente para 
participar ou pelo menos verificarem as condições para as avaliações e que deveria ter sido 
acompanhado o projeto de pelo menos um “chek list” ou um relatório das condições dos 
bens para que os vereadores tenham condições de analisar, exigindo respeito aos senhores 
vereadores no exercício de suas funções, que estão aqui para trabalhar, reafirmando que da 
forma que está o projeto está mais para um panfleto de propaganda do que para uma lei, 
sendo que deveria ter vindo mais informações, especialmente com relação às condições dos 
bens, com o vereador e presidente, Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, que o laudo de 
avaliação foi firmado por três pessoas idôneas, discriminando a situação dos bens, que 
colocaram os bens como se estivessem em estado razoável de conservação, perguntando ao 
Sr. Secretário se os veículos e outros bens têm concerto, sendo respondido pelo Sr. 
Secretário que não é viável o município mandar reparar aqueles bens, reafirmando 
novamente que ele próprio não teria coragem de adquirir aqueles bens pelos valores que 
foram avaliados, sendo dito pelo vereador Pablo José da Silva Gois, que em hora nenhuma 
criticaram o projeto, apenas pediu vistas para verificar e fiscalizar, porque se não houve 
fiscalização anteriormente agora vai ter, observando o vereador Gabriel de Oliveira Lima 
que os vereadores querem é que quando forem fazer os próximos projetos que sejam 
comunicados os vereadores para pelo menos terem conhecimento para dar uma resposta 
para a população e que não seja da forma que o Sr. Prefeito Municipal quer e não dar nem 
condições aos vereadores de discutir e que não continuem a ser barrados, como aconteceu 
esta semana que houve uma inauguração de obra em Flor de Minas e nem ele e os colegas 
vereadores Átila José Pizarro Carvalho e Pablo José da Silva Gois foram convidados, 
sabendo que existiram coisas graves lá, pois como se inaugura uma obra colocando um 
nome que não foi aprovado por esta Casa de Leis, entendendo que isto não poderia ter 
acontecido, sendo uma coisa grave, independente do nome que foi, pois jamais este 
Legislativo deixou de apreciar um nome, seja de quem quer que seja, pois como foi dito 
antigamente tudo podia e tudo o que vinha para esta Casa de Leis era aprovado sem 
discussão, mas a partir do início desta Legislatura ou deste mandato eles vereadores estão 
dispostos a trabalhar e a cumprir o papel de vereador, não tendo preguiça de fazer uma 
reunião extraordinária e de acompanhar o que está acontecendo, mas que estão sendo 
barrados de saber o que se faz no município, sendo só isto o que queriam, participar, 
observando o Sr. Presidente que sabe de um caso que o Sr. Secretário foi até um veículo que 
diziam estar estragado e com o seu conhecimento fez ele funcionar, sendo importante o seu 
trabalho e tem que o agradecer pelo que tem feito, perguntando se o laudo de avaliação, que 
foi firmado pelo Sr. Secretário, Maurílio Higino de Araújo, Elmury Costa de Oliveira e José 
Batista Xavier, no entender do Sr. Secretário está condizente com o valor a ser 
comercializado aqueles bens, concordando este com aquele laudo, sendo dito pelo vereador 
Atila José Pizarro Carvalho que a resposta que eles estão procurando é se foram tomadas 
todas as precauções nas avaliações, pois sabe que tudo para a administração pública os 



“preços” são mais caros e todos sabem disto, mas que queriam um relatório do valor dos 
bens, como por exemplo, para arrumar seria tanto, para adquirir um novo seria tanto e o 
valor de mercado, até mesmo pela Tabela Fipe, para ter um parâmetro na avaliação, não 
tomando por base Santa Vitória ou qualquer outro município que faz da mesma forma, mas 
fazer o que é certo para melhorar, entendendo que se deve mudar, como agora foi dado o 
pontapé inicial com a eleição do novo Presidente do País, devendo começar a mudar a 
cultura e se fazer diferente, pois toda a cautela que a administração pública tiver ainda é 
pouco, devendo haver muita responsabilidade e se fazer a documentação para não deixar 
dúvidas com a apresentação de fotografias e um lado de avaliação bem especificado, com 
um projeto mais completo, devendo ser parado esta preguiça de trabalhar porque com uma 
hora se faz um laudo bem feito e que daria condições aos vereadores de exercer a 
fiscalização, dizendo que está faltando força de vontade e motivação no serviço público, 
parecendo que os servidores não têm salários, dizendo que as vezes eles vereadores são mau 
interpretados pela população, frisando que irá continuar a fiscalizar e expor suas ideias, até 
que provem que esteja errado, sendo dito pelo vereador Gabriel de Oliveira Lima que a 
respeito da aquisição daquele caminhão, que foi citada anteriormente e que foi realizada na 
administração anterior, que nem ele e nem o então Secretário, Adalto Silva de Oliveira, não 
foram consultados pela administração, dizendo que nenhum secretário atual atende a uma 
reinvindicação dele, do vereador Átila José Pizarro Carvalho e do vereador Pablo José da 
Silva Gois, pois o Sr. Prefeito Municipal não deixa, pois já fizeram mais de 100 indicações 
e nem resposta têm, não aceitando como representante do povo esta situação, sendo dito 
pelo vereador Douglas Henrique Valente que a respeito do projeto ora em tramitação que o 
Sr. Secretário possa estar enviando a esta Casa de Leis, parabenizando ao Sr. Secretário pelo 
trabalho que vem desempenhando à frente da Secretaria de Obras e Serviços Públicos, 
sendo corroborado pelo Sr. Presidente o que foi dito pelo colega vereador, sendo prometido 
pelo Sr. Secretário que os dados solicitados deverão ser enviados para esta Casa de Leis 
antes da próxima reunião, como fotos dos bens, Tabela Fipe e demais dados que forem 
possíveis para atender ao que foi solicitado pelos senhores vereadores, sendo o projeto 
suspenso da pauta de votações pela Presidência, até a apresentação de subsídios para a 
continuidade de sua apreciação, agradecendo ao Sr. Secretário de Obras e Serviços Públicos, 
Maurílio Higino de Araújo, pela presença e explicações, sendo dito pelo vereador Átila José 
Pizarro Carvalho que estão aqui para somar e que o Sr. Secretário não leve a mal os 
questionamentos; Projeto de Lei nº 002, de 02 de Março de 2.018, que Autoriza o Poder 
Executivo a Firmar Acordo de Reconhecimento e Parcelamento de Dívida com a 
Companhia de Saneamento de Minas Gerais – COPASA-MG e Dá Outras Providências, de 
autoria do Executivo, continuando suspenso da Pauta de Votações; Projeto de Lei Municipal 
nº 025, de 30 de Agosto de 2.018, que Orça a Receita e Fixa a Despesa para o Exercício de 
2.019 e Dá Outras Providências, de autoria do Executivo, continuando com as comissões 
permanentes, para estudos e posterior apresentação dos respectivos pareceres; Projeto de Lei 
nº 027, de 28 de Setembro de 2.018, que Cria o Programa de Incentivo a Instalação de 
Empresas e Empreendimentos no Município de Gurinhatã/MG, denominado “MAIS 
EMPREGO” e Dá Outras Providências, de autoria do Executivo, suspendendo o Sr. 
Presidente a sessão para ser apresentada emenda pelo vereador Gabriel de Oliveira Lima, 
reabrindo os trabalhos o Sr. Presidente, concedeu a palavra ao vereador Átila José Pizarro 
Carvalho, que discordou do projeto porque ele contraria a LOA em tramitação e o 
Orçamento em vigor, contrariando o Artigo 10, pois não poderia entrar em vigor a partir da 
data de sua publicação, visto entender que deveria entrar em vigor no ano seguinte ao da sua 
aprovação, devendo ser estudado ainda o artigo 7º, sendo o projeto suspenso da pauta de 
votação pela Presidência, até apresentação de parecer pela Assessoria Jurídica deste 



Legislativo; Projeto de Lei nº 029, de 28 de Setembro de 2.018, que Autoriza o Poder 
Executivo Alienar Bens Móveis, ou seja, Veículos Tipo Ônibus e Caminhão Inservíveis à 
Administração, Pertencentes ao Patrimônio Público Municipal e Dá Outras Providências, de 
autoria do Executivo, suspenso da pauta de votações até a apresentação de subsídios para a 
continuidade de sua apreciação, conforme determinação da Presidência quando da discussão 
do parecer apresentado anteriormente ao mesmo; e, finalmente, Projeto de Lei nº 030, de 26 
de Outubro de 2.018, que Autoriza o Poder Público Municipal a Desafetar Área de Domínio 
Público e Dá Outras Providências, de autoria do Executivo, passado às Comissões 
Permanentes para estudos e apresentação dos competentes pareceres. Não havendo mais 
nada a ser tratado na Ordem do Dia, o Sr. Presidente colocou a Palavra Franca aos senhores 
vereadores, usando inicialmente da mesma o vereador Átila José Pizarro Carvalho, que 
cumprimentou aos presentes e discorreu sobre o processo político que elegeu o Sr. 
Presidente da República, Jair Bolsonaro, que mostrou ser capaz de trazer mudanças no país 
na política e será um desafio a função, tendo que mostrar capacidade e se deixar de ser 
mandado por outros, como por exemplo os países europeus e ONGs que criam “normas” 
que a seu ver prejudica o desenvolvimento, citando que a França utiliza as margens dos rios 
para o cultivo, sendo a área agricultável daquele país quase 100% do território, sendo que o 
nosso país temos aproximadamente 40%, com mais de 60% de áreas nativas e eles vêm aqui 
e dizem que é o “pulmão” do mundo, sendo às vezes até mesmo certo mas que os outros 
países paguem por isto, por preservamos a natureza, pois porque o Brasil preservar o 
oxigênio e os outros não pagarem por isto? Está errado e espera que o novo Presidente 
eleito, Jair Bolsonaro, seja patriota e veja os interesses do Brasil e principalmente dos 
brasileiros, modificando este estigma, como no Estado de Minas Gerais que o Governador 
eleito, Zema, que quebrou o círculo político, possa também enxugar a máquina com a sua 
administração e sua capacidade, torcendo para que tudo dê certo, com o “Brasil acima de 
tudo e Deus acima de todos”. O vereador Newton Alves da Silva que cumprimentou a todos 
e elevou os agradecimentos a Deus pelos acontecimentos, fazendo os agradecimentos dos 
que auxiliaram no leilão em prol do Lar do Idoso, em especial aos doadores e ao Dásio, 
Larissa, Alex, Eucione e muitos outros que se empenharam, elevando os parabéns ao 
Presidente eleito, Jair Bolsonaro, que acredita irá ficar na história o seu governo, destacando 
que a campanha presidencial do Sr. Presidente eleito foi uma campanha barata, ensejando 
que o Sr. Presidente possa melhorar o Brasil, aproveitando para convidar a todos para 
participar também do leilão em prol do Hospital Municipal de Gurinhatã, no dia 16 de 
Dezembro de 2.018, frisando que posteriormente irá trazer para o conhecimento dos colegas 
vereadores e da população a prestação de contas do leilão realizado em benefício do Lar do 
Idoso de Gurinhatã. O vereador Gabriel de Oliveira Lima fez também uso da palavra para 
cumprimentar aos presentes e discorrer sobre o convite que foi feito ao Sr. Gladiston Pires 
para comparecer hoje nesta Casa de Leis para explicar se partiu dele próprio ou do Sr. 
Prefeito Municipal a determinação para o bloquear na página da Internet do Município, mas 
que este não compareceu, por falta de respeito do Sr. Gladiston Pires, ficando triste ele 
vereador ao ver a forma da administração do Município, porque antigamente, como está 
expresso na Lei Orgânica e no Regimento Interno deste Legislativo, para se denominar uma 
obra teria que ter a apreciação desta Casa de Leis, mas nem isto mais está acontecendo e 
parece que o Sr. Prefeito Municipal virou “xerife” pois nem manda mais projetos para a 
Câmara dar o parecer, administrando por decretos, estando difícil a situação, privando os 
vereadores da fiscalização e ainda assim têm muitos que acham ruim e criticam quando eles 
vereadores falam e cobram, mas se tem transparência porquê não respondem? Fez um 
pedido de prestação de contas da Ação Social já por três vezes e ainda não responderam, 
frisando que será porquê? Pediu também prestação de contas da distribuição do calcário, 



para saber quem foram os beneficiados e quantas toneladas cada produtor recebeu e tem 
mais de ano que solicitou e ainda não atenderam, apesar de falarem que tem transparência, 
mas se tem transparência porque não respondem? Certamente é porque tem coisa errada, 
como por exemplo estar inaugurando obras sem aprovar lei aqui, havendo ele feito a 
indicação para colocar o nome de Olímpio Martins Abadio na pista de caminhada ao centro 
da Avenida Jonas Vilela Franco e foi aprovado por todos os vereadores, mas já está outro 
nome lá, sendo muito triste uma situação destas pois o Sr. Prefeito Municipal está fazendo 
esta Casa de Leis se abaixar, havendo o Sr. Gladiston Pires falado “por aí” que não iria vir à 
reunião porque não é o responsável pela página do município, solicitando ele vereador ao 
Sr. Presidente que então convide a Sra. Chefe de Gabinete que certamente é a responsável 
pelos atos do Sr. Prefeito Municipal, frisando que se envie ofício à mesma para comparecer 
na próxima reunião, para esclarecer de quem partiu a decisão de o bloquearem na página do 
município, visto que ele é um representante do povo, não se se importando se o bloquearem 
nas páginas pessoais ou Face Book deles, pois não faz questão, apesar de não os ter como 
inimigos, mas na página do município não irá admitir, esperando que esta Casa de Leis 
tome providências para corrigir esta que considera uma “palhaçada”, pois alguém teria que 
vir aqui e falar que ele vereador faltou com o respeito com alguém, coisa que não fez, 
devendo virem aqui e falar de quem partiu a determinação de o bloquearem, esperando que 
a Sra. Secretária ou Chefe de Governo possa vir na próxima reunião, pois se não irá virar 
uma “bagunça”, pois todas as vezes que foi convocado, como Secretário, veio a esta Casa de 
Leis para esclarecer tudo o que lhe perguntavam, entendendo que está havendo uma falta de 
respeito para com esta Casa de Leis e gostaria de perguntar também a respeito dos salários 
que estão bagunçados, pois está sabendo que os professores estão com os salários atrasados 
e teve professoras que receberam este mês apenas R$100,00, batendo “palmas” ao Sr. 
Prefeito Municipal que não ia ter salário atrasado, citando também o ITR que foi recebido 
pelo Município quase R$700.000,00 e todo o dia estão pedindo óleo diesel ao produtor 
rural, sendo uma vergonha, deixando registrado mais este protesto com a incompetência 
desta administração. O vereador Edson Rodrigues do Nascimento cumprimentou aos 
presentes e parabenizou ao colega vereador Newton Alves da Silva e toda a equipe que 
auxiliou no leilão em prol do Lar do Idoso, pessoal dedicado e que os recursos conseguidos 
muito irão contribuir para as despesas de final de ano daquela entidade, parabenizando ao 
Secretário de Obras e Serviços Públicos pelo patrolamento das estradas da região do 
Justinópolis, local onde se realiza uma grande festa no início do ano, sabendo que este ano 
não irá ter problemas, executando o Secretário Maurílio Higino de Araújo um trabalho 
eficiente na melhoria das condições das estradas do município. O vereador Luciomar Lemes 
de Freitas cumprimentou aos presentes e parabenizou ao Sr. Romeu Zema pela campanha 
em que se elegeu Governador do Estado de Minas Gerais, esperando que o mesmo cumpra o 
que prometeu e incentive novos ideais voltados para o bem da população, parabenizando ao 
colega vereador Newton Alves da Silva pelo trabalho em benefício do Lar do Idoso de 
Gurinhatã. O vereador João Batista de Souza cumprimentou também aos presentes e 
destacou o serviço do secretário Maurílio Higino de Araújo na conclusão dos serviços na 
região dos Patos, em especial na comunidade de Justinópolis, com um trabalho excelente. O 
vereador Douglas Henrique Valente após cumprimentar aos presentes discorreu sobre o 
trabalho do colega vereador Newton Alves da Silva na condução do leilão juntamente com 
sua equipe, falando sobre as mudanças decorrentes do processo de eleição ocorrido, com a 
população demonstrando querer mudanças, esperando sabedoria dos eleitos para atender aos 
anseios do povo e acertas em suas medidas, falando sobre os recursos do FUNDEB que 
estão atrasados os repasses pelo Governo do Estado de Minas Gerais aos municípios, 
havendo protocolado denúncia junto ao Ministério Público Federal, se comprometendo a 



estar pleiteando para a solução do problema, visto o descaso que está havendo com os 
professores, devendo responsabilizar o Sr. Governador, pois irá cobrar o atendimento a lei. 
O vereador Pablo José da Silva Gois cumprimentou a todos e justificou a sua posição em 
relação ao projeto que está em tramitação, visto que foi falado que estavam dificultando o 
projeto, mas o que querem são esclarecimentos para fazer o que é certo, aproveitando para 
falar a respeito de uma patrol do município, que ficou sabendo que esta semana entrou ar no 
sistema de freios e a máquina ficou desgovernada, tendo o operador ter que colocar um toco 
para que a mesma parasse, sendo muito perigoso, pois o operador em uma subida pode pular 
fora mas e se estiver vindo alguém atrás, entendendo que se deve colocar freio de mão, visto 
que o operador falou que este não está funcionando, solicitando aos colegas vereadores que 
reivindiquem para arrumar, que poderá prevenir acidentes graves. O vereador João Batista 
de Souza disse que realmente as máquinas são difíceis de manter os freios e sabe de 
ocorrido que o servidor Pedro Freitas Miranda não morreu em um acidente porque pulou 
fora da máquina, mas que se deve procurar sanar o problema, elevando ainda os parabéns ao 
colega vereador Newton Alves da Silva pela realização do leilão para conseguir recursos ao 
Lar do Idoso São João Batista, de Gurinhatã. Ninguém mais fazendo o uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu mais uma vez aos presentes, falando sobre o processo político que 
vivemos recentemente, pedindo a Deus pelos que ganharam para que possam realizar um 
bom trabalho e transformem a vida da população, com sabedoria, e que o Sr. Presidente 
eleito possa trazer o Congresso para o lado dele para desenvolver o que falava, esperando 
que isto aconteça, pedindo a Deus que o ilumine pois sabe não ser uma tarefa fácil, pois 
todos sabem que o Brasil e Minas Gerais estão falidos, esperando que o Sr. Romeu Zema, 
que foi eleito com votação maciça possa administrar trazendo benefícios ao povo, 
parabenizando aos colegas vereadores pelo grande trabalho que vem fazendo nesta Casa de 
Leis e que muitas das vezes são criticados nas redes sociais, mas estão agindo e fazendo 
com que o eleitor tenha orgulho de ter votado nos vereadores, se propondo a desenvolver 
um trabalho pela Mesa Diretora com responsabilidade, atendendo a todos os vereadores e 
quando existem dúvidas recorre à assessoria jurídica, mas dentro do possível espera que a 
administração seja melhor e transforme a vida de Gurinhatã, destacando o trabalho feito 
pelo colega vereador Newton Alves da Silva em prol do Lar do Idoso, citando ainda o 
trabalho em prol também do Hospital de Barretos, esperando que possam seguir o exemplo 
deste vereador na área social, parabenizando aos doadores e em especial aos coordenadores, 
sendo aparteado pelo vereador Átila José Pizarro Carvalho, que disse, complementando a 
fala do Sr. Presidente, que o país está mau gerido, não privilegiando o trabalho e sim um 
processo de corrupção, estando havendo uma inversão de valores, finalizando sua fala o 
vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, como Presidente, dizendo esperar que o 
governo eleito possa ter responsabilidade, gastando bem, trazendo esperança ao povo 
brasileiro. Declarou em seguida encerrada a reunião e convocou aos colegas vereadores para 
a próxima reunião ordinária deste Legislativo, a ocorrer no dia 12 de Novembro próximo 
vindouro, no horário regimental de costume, sendo lavrada dos trabalhos esta ata, que 
depois de lida e aprovada, será assinada pelos senhores vereadores que estiverem presentes. 


